
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  : SDN Babakanmanjeti I 

Kelas / Semester : VI (Enam) / 2 (Dua) 

Tema   : 6. Menuju Masyarakat Sejahtera 

Sub Tema  : 1. Masyarakat Peduli Lingkungan 

Pembelajaran ke : 5 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan ( 2 x 35 menit ) 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
1. Setelah melaksanakan kerja kelompok, siswa mampu mengidentifikasi ciri-cri 

pubertas pada anak laki-laki dan perempuan 
2. Setelah melakukan permainan lempar bola, siswa mampu menjelaskan tips-tips    

mengatasi masa pubertas. 
3. Setelah penugasan siswa mampu menyebutkan kegiatan positif yang dapat 

dilakukan pada masa pubertas. 
 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
 
Pendahuluan ( 15 Menit ) 
1. Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a dipimpin oleh ketua 

kelas 
2. Guru mengecek kehadiran siswa dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan 

tempat duduk sesuai dengan kegiatan pembelajaran 
3. Menyanyikan lagu Wajib Nasional  “Dari Sabang Sampai Merauke” 
4. Melakukan apersepsi, dengan memberi pertanyaan tentang masa pubertas. 
5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan topik yang akan diajarkan tentang 

masa pubertas. 
 

Kegiatan Inti ( 40 Menit ) 
1. Siswa bertanya jawab dengan guru tentang masa pubertas. 
2. Siswa dibentuk menjadi 4 kelompok 
3. Guru memanggil ketua kelompoknya ke depan kelas. 
4. Ketua kelompok mendengarkan penjelasan guru tentang langkah-langkah yang 

harus dilakukan ketua kelompok nanti di kelompoknya. 
5. Guru menyampaikan materi tentang masa pubertas kepada ketua kelompok dan 

membagikan kertas HVS  untuk dibagikan ke anggota kelompoknya. 
6. Ketua kelompok kembali ke kelompoknya masing-masing memberikan materi 

dilanjutkan membuat pertanyaan pada kertas HVS. 
7. Siswa yang sudah membuat pertanyaan kertas HVS-nya digulung dibentuk bola 
8. Kelompok 1 dan kelompok 2 dipanggil ke depan kelas berbaris sambil membawa 

bola kertas. 
9. Secara bergiliran siswa melempar bola ke teman beda kelompok.



10. Kertas dibuka dan pertanyaanya dijawab. Untuk mengoreksi jawaban oleh siswa 
yang membuat pertanyaan. 

11. Siswa kembali ke kelompoknya masing-masing lempar bola dan menjawab 
pertanyaan dilanjutkan dikelompok secara bergiliran dipandu ketua kelompoknya 
masing-masing sampai semua pertanyaan terjawab. 
 

Penutup ( 15 Menit ) 
1. Siswa bersama guru menyimpulkan materi yang telah diajarkan. 
2. Melakukan evaluasi hasil dan proses. 
3. Melaksanakan tindak lanjut tugas untuk di rumah mencari artikel tentang cara 

menyikapi masa pubertas. 
4. Menutup pelajaran dengan berdo’a dan salam. 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Pengamatan Sikap Mengamati sikap siswa  
Pengamatan Sikap selama pembelajaran menggunakan format berikut 

Nama 
Siswa Sikap 

Belum 
terlihat 

Mulai 
terlihat 

Mulai 
berkembang Membudaya Ket 

 

Teliti      

Bertanggung 
jawab      

Kerja sama      

 

2. Penilain Pengetahuan 
Tes Tulis 
1. Soal 

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan benar! 
1. Sebutkan 3 ciri pubertas pada anak laki-laki! 
2. Bagaimana tips mengatasi masa pubertas? 
3. Tuliskan 3 ciri pubertas pada anak perempuan! 
4. Apa kegiatan positif yang dapat kamu lakukan pada masa pubertas? 
5. Apa yang harus kamu lakukan saat mengalami masa puber? 

 
2. Kunci Jawaban 

1. Tumbuh jakun, tumbuh kumis, suara membesar. 
2. Banyak membaca, beribadah, bergaul dengan teman yang baik. 
3. Payudara membesar, menstruasi, suara melengking 
4. Rajin berolah raga dan peduli lingkungan. 
5. Menjaga kebersihan badan, mengembangkan hobi dan bakat 

 
3. Kriteria Penilaian 
Setiap jawaban yang benar diberi nilai 20 
Jika benar semua 20 X 5 = 100 

 



Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

Hj. KARTINAH, S.Pd.SD 

NIP 196210121982042004 

 Babakanmanjeti,   April  2021 

Guru Kelas VI 

 

 

 

 SUMARNI, S.Pd.SD 

NIP 197307212006042012 

 

 

 


